
 

  

 

MAGYAR ORVOSOK SZAKSZERVEZETE 

 

Független Egészségügyi Szakszervezet 

Elnök:     Dr. Srádi Péter Felügyelőbizottság elnöke: Dr. Dóbi István Székhely: 1125 Budapest, Szarvas Gábor u. 9/b. 

Alelnök: Dr. Rajháthy Beatrix 

                Dr. Sütő Renáta 

Tag: Dr. Ruzsnavszkyné Dr. Nádró Bíborka 

         Dr. Tornai Zoltán  

        

Levelezési cím: 1094 Budapest, Viola u. 21. 

E-mail: fesziroda@gmail.com                            www.fesz.eu 

 

1068 Budapest, Szondi u. 100.  Tel: +36 70 636 1202         Email: mosz@magyarorvosok.hu 

Iktatószám: ME-15-1/2024 
  

Dr. Pintér Sándor 

Belügyminisztérium 

belügyminiszter 

 

ugyfelszolgalat@bm.gov.hu 

 

Tisztelt Belügyminiszter Úr! 

 

2020-tól indult útnak az az egészségügy átalakítását célzó intézkedéscsomag, ami dr. Takács 

Péter egészségügyi államtitkár megfogalmazása szerint az egészséges életévek számának 

növelését, a lakóhely közeli ellátás minőségének megerősítését, illetve a rendszer 

szervezettségének fenntartását, lehetőleg javítását tűzte ki célul.  

 

Míg az egészségben eltöltött életévek vonatkozásában minimális javulás látható, az 

egészségügyi szolgáltatások elérhetősége drámaian romlott. A Nemzeti Népegészségügyi 

Központ archív adatai alapján 2020. és 2024. között többszáz kórházi osztály és rendelőintézet 

kijelölése került visszavonásra a tárgyi vagy személyi feltételek hiánya miatt 

(https://www.nnk.gov.hu/index.php/egeszsegugyi-igazgatasi-

foosztaly/nyilvantartasok/ellatasi-teruletek-nyilvantartasai/kijeloles), amely lépés jelentősen 

rontotta a betegek lakóhelyhez közeli ellátáshoz való hozzáférését. Mindemellett a hatékonyság 

növelését célzó lépések szinte minden esetben az állami egészségügyi szférában dolgozók 

munkafeltételeit negatív irányba befolyásolták. 

 

A progresszíven romló munkakörülmények, a jelenlegi ágazati szabályozás iránya és 

szellemisége a dolgozók további elvándorlásához, a rendszerben maradottak számára pedig 

kezelhetetlen terhelésnövekedéshez vezet. Az utóbbi évek változásai az egészségügyi 

szakdolgozók és az orvosok elfogadhatatlan kiszolgáltatottságát eredményezték, ezért a 

Független Egészségügyi Szakszervezet és a Magyar Orvosok Szakszervezete közös 
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nyilatkozatban terjeszti elő az egészségügyi munkavállalók jelenleg tapasztalható legsürgetőbb 

problémáit és követel mielőbbi megoldást a további humánerőforrás-csökkenés beláthatatlan 

következményeinek elkerülésére: 

 

- A demográfiai okból és a magyarok életmódjából adódó egyre növekvő beteglétszámot 

változatlan szakemberállománnyal kell ellátni. 

 

- Az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény, valamint az 

egészségügyi tevékenység végzésének egyes kérdéseiről szóló 2003. LXXXIV. évi törvény 

módosításai már számos, a dolgozókat hátrányosan érintő intézkedéseket tartalmaznak. A 

teljesség igénye nélkül: korlátlan kirendelés, a mellékállások korlátozása, a munkaviszony 

megszüntetéséhez kapcsolódó felmondási idők csorbítása, az ügyeleti díjak csökkentése, a 

szakdolgozói bértábla módosítása 2024-ben, amelynek révén az előmeneteli rendszer a 

szakdolgozóknál megszűnt, amely módosítás a nemzetközi összehasonlításban is példátlan 

visszalépés. 

 

- A korábban külföldre távozott szakembereket a magyar egészségügy nem képes 

hazacsábítani. Ennek oka elsősorban a rosszabb átlagos munkakörülményekben és a 

kiszámítható életpályamodell hiányában keresendő. További probléma, hogy a jelentős 

fizetésemelések ellenére is újra leszakadóban van az ágazat átlagos alapbére. 

 

Míg az orvosbéremelések után a legrosszabbul fizetett osztrák tartomány alapbérének 60%-át 

elérte a magyar orvosi fizetés, az elmúlt évek összesítetten 30% fölötti inflációja a bérfejlesztést 

jelentősen erodálta. A KSH tájékoztatása szerint a bruttó átlagkereset növekedés 15,2% és 

13,5% volt 2023-ban és 2024-ben. (https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/ker/ker2308.html) 

 

Az orvosi alapbérek vonatkozásában értéktartást célzó intézkedés nem történt, a szakdolgozók 

reálkeresete az elmúlt év során a látszólagos béremelés ellenére is csökkent! A szakdolgozók 

keresetnövelése 2024. év egészére vetítve csupán 10%-körüli érték. Mindezek miatt a magyar 

egészségügyi bérek jelenleg a felét sem teszik ki annak, amit külföldön - Németországban, 

Ausztriában - kevesebb munkaidő alatt el lehet érni a jobban fenntartott egészségügyi 

intézményekben. A magyar egészségügyi fizetési statisztikák arról is árulkodnak, hogy a 

dolgozók jelentős túlmunkát végeznek! 

 

https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/ker/ker2308.html
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- A szakdolgozói létszám évtizedek óta stagnál, míg a betegek száma nő! A létszám az orvosok 

esetén is jobbára a 65 év feletti kollégáknak újra munkába állása miatt nőtt. Ebből adódóan egy-

egy dolgozó egyre több beteget lát el, nehéz körülmények között, általánosan hiányosan 

elérhető erőforrások mellett. 

 

- A témában megjelenő hivatalos hírek csak a fenomenális keresetnövekedésekről szólnak, de 

arról sohasem, hogy az egészségügyben heti 72 órában lehet dolgoztatni az embereket. Az 

utolsó pillanatban elrendelt beosztásokkal, ügyeletekkel, túlmunkával teljesen szétzilálják az 

egészségügyben dolgozók családi életét. A munkavállalók a betegek átadásával kapcsolatos 

feladatokat évek óta a szabadidejük terhére végzik, mert az ezzel kapcsolatos előkészületi-

befejezési időket tudomásunk szerint nem fizetik ki, a jelenléti ívek a hozzánk eljutott 

információk szerint sajnálatos módon nem biztos, hogy a valós időadatokat tartalmazzák. 

 

Tehát az egészségügyi dolgozók védelme érdekében arra kérjük a Kormányt, hogy az Eszjtv-

nek megfelelően gondoskodjon az Egészségügyi Szolgálati Érdekegyeztető Fórum 

összehívásáról, melyre a szakszervezetek felhívása ellenére sem került sor 2020 óta és annak 

keretein belül kezdje meg a haladéktalan kármérséklést, valamint egy fenntartható 

egészségügyi rendszer alapjainak lefektetését. 

 

Utóbbinak eleme kell, hogy legyen: 

 

Az egészségügyben áldozatos munkát végzők kötelezően elrendelhető munkaidejének 

csökkentése; a regenerálódáshoz szükséges időt biztosítása; a biztonságos betegellátás 

fenntartásához szükséges új munkaerőnek a rendszerbe csábítása ösztöndíjakkal; motivációs 

elemekkel, a bérek reálértékének a garantálása; ingyenes továbbképzések a szakdolgozó 

számára; a korszerű gyógyászati eszközök és gyógyszerek biztosítása. 

 

A Kormány évtizedek óta kevesebbet fordít az egészségügy fenntartására, és fejlesztésére, mint 

amit az ország fejlettségi szintje lehetővé tenne, és mint amennyit más hasonló fejlettségi 

szinten álló országok megtesznek, miközben több évtizedes lemaradást kellene bepótolni. A 

GDP arányos ráfordítás növelés halaszthatatlan! 

 

Az intézmények eladósodása állandósult, és a dolgozók jogainak és juttatásainak további 

csorbítása fenyeget a kiszivárgott információk szerint. Az itt dolgozók nem tudnak több negatív 

intézkedést tolerálni, már így is lépten-nyomon tapasztalható az ellátások korlátozása a 
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munkavállalók hiánya miatt. A dolgozókat érintő további negatív lépések, anyagi megvonások, 

munkaidőterhelés újra elvándorlási hullámokat fog eredményezni, és még reménytelenebbé 

válik sok ember számára a gyógyulás lehetősége. 

 

Budapest, 2024. szeptember 2. 

 

Tisztelettel: 
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